
 

 

 
   Conseil d’établissement 

 Procès-verbal du 17 janvier 2024 
École Étienne-Chartier 

  
Membres du conseil:  

Parents et rôle  Présent  Absent  Membres du personnel et 
emploi  

Présent  Absent  

Mme Manon Simard, 
présidente, parent de l’Amitié 

x    Mme Ariane Montminy, 
enseignante Amitié 

x   

M. Jean-François Babin, vice-
président, parent de Saint-

Gilles 

 x  Mme Véronique Fortin, 
enseignante EC 

x   

Mme Audrey Caron 

Parent Étienne-Chartier 

x  Mme Claudia Thibault, 
enseignant EC 

x   

M. David Cloutier, parent 
Étienne-Chartier 

x  Mme Isabelle Bruaux, 
orthophoniste 

x  

Mme Annie-Pier Mercier, 
parent de l’Amitié 

x          Mme Urika Allen, 
éducatrice spécialisée 

 x 

M. Francesca Turmel, parent 
de l’Amitié 

x  Mme Pascale Bélanger, 

Représentante substitut 
du personnel de soutien 

x  

Mme Maureen Laflamme, 
parent substitut de l’Amitié 

 x Mme Valérie Fortin, 
direction 

x  

Mme Mélanie Nadeau 

Parent substitut Étienne-
Chartier 

 

 

  

x 

Mme Josée Nappert 

Technicienne du SDG par 
intérim 

x    

 

Invités  

          

   
1.0 Ouverture de la séance 

 
La rencontre a lieu en présentiel à l’école Étienne-Chartier. 
Nous en sommes à notre troisième rencontre. 
 

2.0 Légalité de l’assemblée 
 

Il y a quorum. 
 
3.0  Adoption de l’ordre du jour   
 

Proposé par : Audrey Caron 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2024-01-17 #1 



 

 

 
4.0 Adoption du compte rendu de la réunion du 18 octobre 2023 

 
Proposé par   Francesca Turmel. 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2024-01-17 #2 
 

5.0  Suivis au compte rendu de la réunion 18 octobre 2023 
 

Au service de garde, il manque une personne à temps plein. William Fauvelle Harvey, 
un éducateur à Saint-Gilles, travaille maintenant à Sainte-Agathe.  Marie Turenne-
Champagne est la nouvelle responsable du service de garde.  Il y a un nouvel 
enseignant d’anglais pour Sainte-Agathe-de-Lotbinière, il s’agit d’Émile Landry.  Josée 
Nappert remplace Vanessa Morency en art dramatique.  Rappel aux parents pour le 
débarcadère de Saint-Gilles, ne pas rester stationné trop longtemps et n’importe 
comment. 
 

OBJETS D’INFORMATIONS : 

 
6.0 Suivi financier art. 96.24 
 

Fond 8 :  Nous sommes en prévision de surplus accumulé d’environ 180 000$. Pour 
cette année, il y a une prévision d’un surplus de 20 000$ Il y aura un montant de 
30 000$ qui sera utilisé pour le projet d’embellissement de la cour de Sainte-Agathe-
de-Lotbinière.  C’est la dernière année que nous pourrons utiliser le surplus 
d’argent.  À partir de l’an prochain, il y aura une récupération des surplus.  Des idées 
pour dépenser ce surplus sont lancées, soit, engager plus de personnes, payer le 
transport lors des sorties, acheter du matériel, payer une activité lors d’une journée 
spéciale, améliorer la cour d’école à Saint-Gilles, etc.  

 
Fond 0 :  Immobilisation, l’école garde le surplus.  Le solde est de 312$. 
 
Fond 4 :  L’argent vient du Ministère.  Le seuil minimal de services est d’environ 
106000$.  Cela comprend le salaire de Mathieu Bruneau pour le projet hockey, 
Patricia Alain enseignante-ortho, Cindy Lacroix aide à la classe, Laurence Gagnon en 
anglais, etc. Certaines lignes sont dans le négatif, mais on peut balancer le total du 
fond avec les sommes en positif sur les autres lignes.  Ce sont des vases 
communicants.  Déficit est de 14000$ environ. 
 
Fond 5 :  Il y a 10000$ qui vient de la fondation le Choix du président.  Il y a un 
surplus de 20000$ environ que l’école garde. 
 
Fond 6 :  Les écoles et les centres.  Total du fond, environ 4500$. 
 
Fond 7 :  Les activités autofinancées, la facturation aux parents.   Total du fond, 27$. 
 
Fond 9 :  Les activités extrascolaires, activités spéciales autofinancées.  L’École 
conserve les surplus. 

 
Proposé par   Audrey Caron. 



 

 

Adopté à l’unanimité.       C.E.2024-01-17 #3 
 
 
7.0  Adoption du projet éducatif art. 93.13 
 
 

Valérie nous présente le projet éducatif 2023-2027 pour adoption. 
 

Proposé par   Ariane Montminy 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2024-01-17 #4 

 
8.0  Lettre sollicitation municipalité de Sainte-Agathe-de-Lotbinière art. 94 
 

Valérie a composé une lettre pour solliciter la municipalité de Sainte-Agathe-de-
Lotbinière afin qu’elle participe financièrement à l’embellissement de la cour d’école. 

 
Proposé par   Jean-François Babin 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2024-01-17 #5 
 

9.0  Ajout à la programmation des activités éducatives art. 87 et 89 
 

Les 5e et 6e années de Saint-Gilles iront au Tournoi International de Hockey Pee-Wee 
de Québec pour aller encourager un élève qui participe au tournoi. 

 
Proposé par Audrey Caron 
Adopté à l’unanimité.       C.E.2024-01-17 #6 

 
  

OBJETS D’INFORMATIONS 

10.0  Inscriptions 2024-2025 

Les inscriptions auront lieu du 29 janvier au 15 février.  Les parents d’enfant qui 
auront 4 ans au 30 septembre 2024 ont la possibilité d’inscrire leur enfant à la 
maternelle 4 ans ou au programme Passe-Partout à de Sainte-Agathe-de-Lotbinière. 
Pour Saint-Gilles, seul le programme Passe-Partout est offert. Les parents de Saint-
Gilles qui désirent que leur enfant fréquente une maternelle 4 ans ont la possibilité 
d’inscrire leur enfant sur une liste dans les écoles qui offrent la maternelle 4 ans. Ils 
auront la confirmation de l’inscription ou non de leur enfant avant la fin mars. Les 
premiers portraits de l’organisation scolaire sortiront à la fin du mois d’avril.  

 
11.0 Frais de déplacement 
 

Valérie explique comment remplir le formulaire pour les parents.  Les enseignants 
remplissent le formulaire sur l’intranet et inscrivent le fond 5. 

 
12.0 Plan de rattrapage 
 



 

 

Valérie a fait un sondage auprès des enseignants pour connaître leur intérêt à faire du 
tutorat et quels sont les élèves qui bénéficieraient de ce service.  Ce service sera offert 
par des professionnels et des enseignants.  

 
RAPPORTS 

 
13.0 Rapport de la présidence 

La présidente remercie les membres de leurs présences et le personnel pour tout ce 
qu’ils font pour les élèves. 

 
14.0 Rapport de la représentante du service de garde 
 

Les parents ont reçu le sondage pour la prochaine journée pédagogique. Lors des 
sorties éducatives, lorsque le total des inscriptions est supérieur à 13 enfants, les 
autobus partent de Sainte-Agathe-de-Lotbinière et reviennent à Sainte-Agathe.  Il y a 
un malentendu ici.  La situation sera vérifiée et corrigée.  
 
Les mini-entreprises Sainte-Agathe-de-Lotbinière ont récolté un montant d’environ 
870$.  Les élèves qui ont participé au projet vont choisir de comment ils souhaitent 
utiliser cette somme.  

 
15.0 Rapport du représentant du comité de parents 
 

Il y a eu une rencontre le lundi 15 janvier.  Le rapport annuel de gestion a été présenté, 
ainsi que le plan de rattrapage.  La différence entre Lévis et Lotbinière sera étudiée 
par le PEVR. On essaie de trouver des idées pour impliquer les parents davantage. Les 
rencontres du CÉ pourraient être annoncées sur le Facebook de l’école.  

 
16.0 Rapport de la représentante de la communauté 

Pas de représentante 
 
17.0 Rapport de la direction 
 

Valérie félicite tout son personnel pour son adaptation et sa flexibilité en période de 
pénurie du personnel, en particulier au service de garde depuis le départ de la 
responsable, Mme Sylvie Bédard. 

 
18.0 Parole aux enseignants 
 

École de l’Amitié :   
- Nous avons fait des activités spéciales avant Noël. Un spectacle de 

musique a eu lieu et les parents étaient invités. 
- Le patin est débuté en éducation physique. 
- Le projet de la Bourse carbone Scol’ère en 5e et 6e année débutera sous 

peu. 
- Il y a un projet de lecture entre les 5e et les 1re  année. 
- Il y a eu une journée toutou/doudou/pyjama au retour du congé des 

fêtes.  
 



 

 

École Étienne-Chartier :   
- Le 9 novembre, les élèves de 6 année ont cuisiné un potage et des 

galettes pour les enseignants lors de leurs rencontres de parents.   
- Le 30 novembre, les élèves de 1re année ont fait une porte ouverte pour 

présenter leur projet d’écriture « Bienvenue à la monstrerie ».  
- Il y a eu plusieurs activités lors de la dernière semaine d’école, soit le 

lundi porter des accessoires de Noël, le mardi pyjama, le mercredi 
journée chic et photobooth, le jeudi porter des vêtements des Minis-
Guépards et partie de Hockey des 5e et 6e année et le vendredi, 
déjeuner à l’école et porter des vêtements rouges ou verts et activités 
extérieures en après-midi. 

- Nous avons des activités WOW pour célébrer l’atteinte de la cible en 
lien avec l’adoption des comportements attendus. 

- Les enseignantes du préscolaire ont débuté du décloisonnement pour 
enseigner davantage selon les besoins de l’élève en petits groupes. 

- Pour le cadeau de Noël, les groupes de préscolaire ont fait des savons 
avec une herboriste qui expliquait que certaines plantes ont des 
bienfaits pour la peau. 

 
 

19.0 Questions et messages du public 
 
  Pas de question du public. 
 
20.0  Varia 

La date de la photo a été réservée pour le 30 septembre à Saint-Gilles et le 

1er octobre à Sainte-Agathe-de-Lotbinière.  La même compagnie sera engagée.   

Concernant le Taekwondo à Sainte-Agathe-de-Lotbinière, nous n’avons pas 

de nouvelle.   

Il y aura de la gymnastique après l’école de Sainte-Agathe-de-Lotbinière,  

offerte par la compagnie Move.  

 
20.0  Levée de l’assemblée 
 
Levée de l’assemblée à 21h00. 

 
 Proposé par David Cloutier 

 Adopté à l’unanimité.       C.E.2024-01-17 #07 
 

 

 

__________________________________________         ________________________________________ 

                   Manon Simard                                                                                        Valérie Fortin 

                      Présidente                                                                                                Directrice 


